Грифоны
Здесь представлены некоторые основы по рисованию прекрасных чудовищ – грифонов. Грифоны – это мифические создания, помесь хищной птицы и большой кошки. Чтобы создать специфичную «породу» грифона, достаньте фото птицы и кошки, которых вы бы хотели скрестить.
Для рисования остальных частей тела смотрите уроки по рисованию крыльев (1, 2) и лап с когтями. 
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Ну разве они не восхитительны?.. 
Грифоны могут иметь различные облики и размеры. Так как они являются мифическими созданиями, то нет «правильного» способа рисовать их. Однако большинство грифонов имеют голову хищной птицы, имеют уши и острый клюв.

Существует множество форм клюва. Пожалуйста, заметьте, что у любого клюва есть три части: нижняя челюсть, верхняя челюсть и область ноздрей. Вы можете использовать клюв орла, ястреба, сокола, ворона или совы, и каждый из них будет иметь эти три части.
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Обратите внимание, что клюв всегда будет вдаваться в лицо (внизу: рисунок слева). Помещение его впритык к лицу (рисунок справа) кажется затруднительным. Всегда рисуйте клюв, вдающимся в голову, чтобы ваш грифон смог открыть клюв. 
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Уши можно нарисовать различными способами. Они могут быть изображены просто как оперенные крылья или это будут уши драконов или кошачьего существа. Уши могут двигаться или оставаться неподвижными.
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Уши будут располагаться за глазами возле задней части черепа. Это всего лишь предположение, учитывая, что создания эти ненастоящие и мне не с чем сравнивать, однако я считаю такое положение ушей самым лучшим.
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А вот изображение грифона в полный рост. Передние лапы обычно такие же, как у хищных птиц, в то время как задние обычно кошачьи. Вы можете нарисовать двойной хвост (в перьях и кошачий) или один или другой. 

Надеюсь, этот урок был вам в чем-то полезен.
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Источник: http://neondragonart.com/dp/tutorials/gryph.htm
Перевод: CBETok
