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На Рисунке 28 – несколько примеров других эмоций и выражений, которые помогут вам узнать как работают мышцы лица при других эмоциях, которые не являются улыбкой или смехом. Действия губ могут оказать на это большое влияние. Основой большинства выражений на лице – рот. Для эмоций в мультфильмах, художник часто использует зеркало, потому что с его помощью он легко может изобразить (передать) те выражения которые он хочет, нежели объяснять их модели. 
При использовании зеркала смотрите только за действием мышц; вы должны не только пытаться изображать похоже на себя. Зеркало дает художнику одно большое преимущество - у него всегда есть голова и руки с которых рисовать. С двумя правильно поставленными зеркалами он может получить вид сбоку или вид в три четверти, или вид правой руки так, чтобы она выглядела, как левая и так далее.

При использовании зеркала смотрите только за действием мышц; вы должны не только пытаться изображать похоже на себя. Зеркало дает художнику одно большое преимущество - у него всегда есть голова и руки с которых рисовать. С двумя правильно поставлеными зеркалами он может получить вид сбоку (боковой вид) или вид в три четверти, или сдалать вид правой руки так чтобы она выглядела как левая и так далее.

Для выражений лица, конечно, можно взять много фотографий с разными эмоциями. Вы можете взять фото своего лица в зеркале, и это накапливает много выражений для ваших работ. Мне не нравится смотреть на роботы художников, которые опираются на свою камеру, я всегда поддерживал то, что человек может достичь в рисовании большего, рисуя свое, чем любое копирование, фотография, фотостат или проекция. Фотографии имеют определенные искажения которые всегда попадают в рисунок сделанный с нее, только если это не рисунок от руки, но иногда даже и с этом случае. Я думаю, эти искажения вызваны тем, что мы видим двумя глазами, в то время как камера имеет только одну линзу. Расстояние камеры от предмета также сильно влияет на это искажение. Скопируйте фотографию и вы сами это увидите. Вы все равно нарисуете плоскую картинку, в кадре, не важно как вы будете скрывать этот фотографический вид.


Различные типы и разные выражения лица проиллюстрированы в Рисунке 29. Я относительно свободно их изобразил. Это хорошая тренировка, чтобы нарисовать персонаж, и потом рисовать несколько его ракурсов, показывая различные выражения и эмоции. Нарисуйте его улыбающимся, хмурым, надутым, смеющимся, взволнованным или по-другому. Это очень интересно, и все это время вы будете повышать свои навыки.
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На Рисунке 30 лицо было проанализировано, чтобы показать структурные основы для различных линий и впадин. Когда вы поймете это, то сможете применять свои знания в рисовании лиц людей разного возраста, как показано на Рисунке 31.
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