В качестве басового построения светотени форм головы, возвращаемся в Рис.9, и изображаем голову с помощью плоскостей, как там показано. Это поможет вам найти общий язык с рабочим материалом наиболее эффективно. Это поможет вам наиболее простым способом разобраться, какие части головы освещены, какие в тени, какие – в полутонах. Плоскости, лежащие в тени, будут темнее, чем освещенные места. Один источник света всегда проще рисовать, чем два и более, когда образовывается много различных пересекающихся теней. Разберите варианты освещенности на примере плоскостей, прежде чем перейти к сложным поверхностям.
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Эта страница – одна из самых важных в нашей книге, так как она показывает стадии рисования головы от анатомии и построения, по контурам, к плоскостному построению и наконец, к финальной прорисовке. Здесь мы как бы суммируем пройденный материал, и если даже вы недостаточно хорошо его изучили, тщательное изучение этого рисунка, его тщательное аккуратное повторение поможет вам компенсировать некоторые пробелы в знаниях; это будет очень ценный опыт.


Этот рисунок показывает, как с помощью плоских поверхностей изобразить светотень: каждая плоскость будет закрашена своим тоном серого. Очень светлые поверхности штрихуем слегка и очень аккуратно. Направлением штриховки вы можете немного изменять тон и положение плоскости с довольно большой точностью. Используя карандаши разной твердости, очень легко варьировать цветовой тон.
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