Торс.
Я рисую базовую форму торса в своём стиле, причем верхнюю половину строю больше, так как у мужчин большая грудная клетка создаёт иллюзию силы. Талию я делаю поуже, но не слишком узкой:
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Следующий мой шаг - набросок (очень свободно) мускулатуры - только так, чтобы пропорции выглядели нормально. На данном этапе я не стремлюсь к деталировке, т.к. вытирание резинкой меня раздражает:


Только теперь я начинаю по-настоящему работать с пропорциями и добавляю мускулы в соответствии с анатомической картой. Так же добавляю понемногу другие части тела только для того, чтобы сохранить чувство веса и законченности. Я пытаюсь не создавать скучные или статичные позы, т.к. смотреть на них - никакого удовольствия: 
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Следующий мой шаг для людей, которые, как и я, любят контрасты в своих работах. Я всегда старюсь смотреть на свои работы как на чёрно-белые, чтобы видеть: хорошо или плохо они смотрятся без добавления цвета. Я рисую основной источник света для того, чтобы рассчитать тени, которые лягут на противоположной стороне от объемов тела. Однако я также добавляю второй источник света, т.к. это - мой стиль! Второй источник света создаёт иллюзию мощи и лучше выделяет объемы. Я прорисовываю линии для прокладки чёрного цвета. Тут нужно сохранить меру, так как тени несколько отличаются от теней, которые бывают в реальном мире:
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Теперь я заполняю теневые формы чёрным цветом. Легко, не правда ли?
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И ещё один шаг, который многие упускают - штриховка простыми параллельными штрихами участков перехода от чёрного к белому:
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