Кутузов Николай.
                                          Берсерк.

Вторая мировая война. В истории в качестве персонажей выступают разумные животные:  русские – коты, немцы – собаки. Немцы захватывают небольшой русский город. Сопротивление сломлено. Почти все, кто защищал город, перебиты. Немцы сгоняют пленных в фургоны или убивают на месте. Выживший русский солдат пытается вывести семью из захваченного города. Они не заметно проскальзывают через вражеские патрули, пытаются не попасться на глаза немцам. Солдат заводит свою семью в небольшой дом.
Солдат: Ждите здесь.

Жена: Ты куда?

Солдат: Я на разведку, спрячетесь где-нибудь и не высовывайтесь.

Солдат уходит. Он пробирается мимо вражеской заставы и подслушивает разговор двух немцев.

Н. Солдат 1 (на немецком): То есть как?

Н. Солдат 2 (на немецком):  Приказ командования - нужно перебросить все войска в другой город, охранять позицию оставят небольшой мобильный отряд.

Н. Солдат 1 (на немецком): А если здесь кто-нибудь остался или на позицию будет совершено нападение?

Н. Солдат 2 (на немецком): Не волнуйся, здесь перебили всех, кого только могли, а наши основные войска гонят русских далеко на север, сюда точно никто не нападет.
Услышав это, русский солдат идёт обратно. Он подходит к дому, где прячутся его родные. Внезапно он слышит оттуда звук автоматной очереди. Солдат вбегает дом. Он видит двух немцев, возле них лежат бездыханные тела его родных. Солдат впадает ярость, он резко выхватывает автомат и стреляет по убийцам. Убив немцев, солдат побегает к жене и сыну, со слезами прижимает их к себе. В скорое он встаёт на ноги. Его глаза наливаются кровью.  Солдат выбегает на улицу и открывает огонь в каждого, попавшегося на глаза немца.

ЗТМ

Русский солдат стоит посреди улицы. Вокруг полно убитых немцев. Солдат тяжело дышит. Его глаза полны гнева. 

            Вдруг он слышит какой-то шум. Обернувшись, солдат замечает как мимо него пробегает темный силуэт. Он отрывает огонь по силуэту. Силуэт падает, солдат подбегает к нему и застывает от ужаса. Силуэтом оказалась маленькая девочка (котёнок). В ужасе солдат бросает автомат на землю, падает на колени, смотрит на свои руки и прикрывает ими лицо.
