Урок рисования драконьих лап.

Когти могут быть короткими и похожими на ногти, как у собак. Они могут втягиваться, как у кошек. Они также могут быть длинными, как у хищных птиц, или наподобие копыт. Найди для своего живого существа подходящий вариант.

На рисунке, расположенном ниже, представлены некоторые примеры нарисованных лап с когтями. Слева наверху изображена лапа существа, передвигающегося на двух ногах, причем это передняя лапа, а не задняя. Справа изображена лапа летающего существа. Внизу – задняя лапа некоего тяжеловесного существа. 
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Люди часто сначала рисуют лапу, а затем на ее конце - маленькие треугольники, которые являются когтями. Это не самый лучший способ, так как когти не растут таким образом.

1. Здесь изображен палец без когтя.
2. Коготь выступает из центра пальца. Затененная область показывает место, из которого он растет.
3. Я нарисовал коготь, выходящим из центра.
4. Я нарисовал кутикулу, что придало лапе большую реалистичность.



Я хочу показать пример того, как я нарисовал от начала до конца переднюю лапу с когтями. 
Сначала я сделал набросок предплечья, кисти и местоположения пальцев.
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Затем я нарисовал пальцы. Добавление сильно выступающих мускулов делает лапу более похожей на лапу и менее похожей на руку.
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Из центра каждого пальца я нарисовал ногти. Учитывая то, что все пальцы находятся под разными углами, соответственно, и все когти будут согнуты под разными углами. 
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Источник: http://neondragonart.com/dp/tutorials/claw.htm
Перевод: CBETok
