5. Упрощенная структура костей черепа. 
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Точки построения очень помогут в конструировании головы. Все ключевые точки головы связаны с костями, но не плотью.

6. Кости головы. 

Посмотрите на кости поближе, убрав щеки, губы и всю плоть на голове. Это значительно упростит нашу проблему. Все движения определяются костями челюсти, а также положением головы в целом.
Только плоть вокруг глаз, щек и рта определяет движение.

7. Движение головы и шеи. 
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8. Построение элементов головы. 
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Собираем форму головы из отдельных частей, которые получались на разных этапах.
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Отметим закругленность частей, из которых состоят губы. Посмотрим на эту часть черепа, когда рот закрыт. При рисовании рта нужно получить пригодные округлые кривые верхней и нижней челюсти и передней части зубов. Слишком часто зубы рисуют, как если бы они были плоской поверхностью. Три рисунка в нижнем ряду - губы и структура под ними. Глаза так же сидят на месте - в глазнице, как показано справа. Веки должны работать как губы, закрываясь по закругленной поверхности.


