14. Создание любого желаемого типа. 
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У вас есть базисная конструкция, теперь только попробуйте некоторые вариации: ширины и длины челюстей, формы носа, подбородка и т.д.

15. Типы построения вариацией базисного шара и плоскости. 

Посмотрите на людей вокруг. Исследуйте их используя уже полученные знания. Посмотрите комбинации, созданные природой. Взгляните от линии волос до бровей, потом на середину области от бровей до основания носа, и в финале на основание подбородка. Посмотрите на срединную линию лица, изучите что вы видите на каждой стороне.

16. Определяя характер.
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Как только Вы поймете особенности построения конструкции головы, вы сможете быстро анализировать лица и черепа. Всегда ищите первым делом формы костей и расположение черт лица. После этого найдите взглядом образования мышц на щеках, вокруг рта и вокруг глаз. Такие образования могут быть легко замечены. Посмотрите, выражены ли скулы и подчеркнуты ли они формами теней под ними.
Взгляните на нос и форму ноздрей, на губы, и носогубные складки. Преследуйте формы далее, вниз, в район подбородока и вдоль линии челюсти. Эти общие характеристики, наряду формой головы в целом, более важны, чем детальная отрисовка каждого квадратного дюйма поверхности наброска. Пожилые люди более интересны для этого вида изучения, чем молодые, в виду того, что их черты имели время развиться.

Ритм.

Ритм в рисовании - что-то, что Вы чувствуете. Ритм следует тесно связывать с чертежем, схемой. И каждая голова имеет свою схему построения. Мы имеем поток связанных между собой линий, одна линия работает вместе или против другой. Ритм - это свобода в рисовании, свобода выразить формы, не педантично, но в гармонии. Ритм - это когда ваша голова совещается более с вашим мозгом, нежели с глазом, отмечая не столько вид вещи, сколько чувство, ею вызываемое. Ритм в рисовании приходит с практикой, точно так же, как в случае занятий гольфом. Никто не скажет вам, как приобрести ритм, но по мере того, как к вам приходит осознание его, вы начинаете узнавать его появление. Для того, чтобы попытаться описать ритм в рисовании, мы можем сказать, что художник чувствует упрощенную форму предмета в целом по мере того, как он рисует каждую часть его.
Вы видите, как он делает рукой движения над бумагой прежде, чем опускает карандаш на бумагу. Он чувствует свой ход прежде, чем он делает его. Ритм не всегда требует изогнутых линий. Кривые могут противопоставляться кубическим формам. Ритмом может быть правильный акцент в нужном месте рисунка. Это чаще намек на форму, чем пристальное рассмотрение ее деталей. И вот опять художник оставляет камеру далеко позади, поскольку камера делает запись детализированного факта, и может поймать неуловимые особенности ритма только тогда, когда как ритм предварительно «настроен». Зритель чувствует ритм в вашей работе, даже если он не может сознательно понять это. Вы чувствуете ритм в некоторых почерках, в то время как другие образчики судорожны, отрывисты и неразборчивы. 
Некоторые люди имеют естественный ритм; другие должны стремиться приобрести его. Возьмите карандаш в ладонь вашей руки между указательным и большим пальцами, не так, как если бы вы собрались писать, сжав его пальцами, а без опоры на средний палец. Проведите им по вашей бумаге, используя запястье и руку, и сомкнув неподвижно пальцы. Это - способ рисования ритмических линий. Вы можете обучить всю вашу руку выводить рисунок, вместо того, чтобы использовать пальцы. Движение становится скорее связанным с целой рукой, чем с кончиками пальцев. Какое-то время рисуйте вещи большого размера. Джордж Бригман, известный преподаватель анатомии, иллюстрировал свои лекции, выводя рисунки мелком, размещенным на конце четырехфутового стержня. Некоторые из его рисунков по анатомии были много раз больше натуральных размеров, и они были красивы.
Ритм - все вокруг нас, но мы должны обучиться видеть и осозновать его. Он может быть описан как самая длинная линия, прямая или изогнутая, которую Вы успеете сделать перед тем, как направление ее изменится. Длинная прямая линия более выразительна, чем несчетное число небольших колючих штришков. Стрелка в полете - точный пример ритма. Движение воды или волн – еще один. Дуга бейсбольного мяча в воздухе, движение руки игрока на поле, ловящей мяч, движение форм в волосах женщины - все имеет ритм. Мы могли бы называть это непрерывным потоком линий, который, кажется, отражает движения руки художника.
Я не могу сообщить вам, как приобрести ритм, но я полагаю, что вы сможете. Неуклюжесть в движениях происходит от недостатка практики; ритм приходит вследствие практической организации, или координации, возможно, как следствие их обоих - знание и способности, работающие вместе. Ритм - единственная вещь, которую никакая камера или проектор не может когда-либо передать. Вы либо чувствуете это и стремитесь выразить это, либо Вы не чувствуете. Проведите сейчас карандашом по бумаге свободную линию. Никто никогда не делает это достаточно хорошо в первый раз.

17. Ритмические линии головы. 
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Интересно изучать ритмические линии лица. Вы найдете закругленные или изогнутые линии, находящиеся в оппозиции к ломаным и кубическим. «Кубическая» трактовка помогает освободить сознание от тесных рамок «фотографического» подхода. Тогда портрет выглядит нарисованным, а не отчерченным. Изогнутые линии несут в себе волшебство, а кубические формы солидны и имеют вес. Вы можете получить интересные результаты, комбинируя эти два подхода в рисунке вместо того, чтобы просто копировать каждую черточку каждой грани в наброске. Тогда передается настроение рисунка, и, вместе с тем, создается форма в целом.

Стандартная голова.

Пропорции и размеры голов естественным образом варьируют. Как бы там ни было, любой художник найдет практичным запомнить в мозгу масштабное соотношение пропорций, как систему измерения, основанную на средних и упрощенных величинах. Фронтальный вид головы достаточно хорошо вписывается в треугольник, составленный из трех единиц измерения в ширину и трех с половиной – в высоту. Данное соотношение оставляет небольшое пространство выше уха по обеим сторонам головы. Половина размеров этой системы определяет положение глаз и носа, и помогает в размещении рта, а также определяет линию глаз срединной чертой, поперечно разделяющей голову, как это должно быть, и как это обычно встречается в большом количестве лиц на практике. Этот метод измерения пропорций определяет положение линии роста волос и трех передних частей лица. Вид головы сбоку точно вписывается в квадрат, стороны которого равны три с половиной единицы измерения каждая. Вы можете ввести свои собственные единицы измерения; важно только соблюдать масштаб данных пропорций.
Эти пропорции, показанные в Иллюстрации 18, стали итогом огромного исследования и были предложены как простая, практичная и удобная в использовании шкала. Она хорошо вписывается в подход «мяча и самолета».


