Каждая голова – это индивидуальное сочетание плоскостей, выпуклостей, линий и окружностей. Вариаций строения черепа, черт лица, выражений, возрастов может быть бесконечное множество. Когда рисуете лицо – концентрируйтесь именно на нем, забыв о всех остальных. Старайтесь передать индивидуальные особенности человека. Старайтесь рисовать реальных людей, соединяйте работу с натурой и фотографией.
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Каждый персонаж – есть результат индивидуального сочетания костей и мускулов, особым образом сконструированных и расположенных. Красота рисунка напрямую зависит от того, какие линии, штрихи и тона вы будете использовать, как передадите светотень. Нужно много практиковаться и много экспериментировать, чтобы выработать свою технику рисования. Иногда для обучения несколько незаконченных рисунков будут значить больше, чем одна вымученная работа.


Улыбка, как способ передачи радости несет в себе сложности для каждого художника. Ее гораздо проще изобразить контурным рисунком, чем тональным, объемным. На модели довольно сложно практиковаться в рисовании улыбки, так как человек не может долго удерживать непосредственное выражение лица. При выделении ключевых точек сконцентрируйтесь на форме рта и положении щек.
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Лица пожилых людей дают художникам больше простора для тренировок в изображении рельефности. Посмотрите на лица на Рис.38, здесь морщины практически не прорисованы, акцент – на прорисовке форм. Впечатление возраста передано без незначительных морщин.
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Здесь уже скомбинировано построение, освещение и передача настроения персонажа. Я старался передать настроение определенного момента в лице, в нужном ракурсе. Выражение есть не более чем деформация форм лица. Такая деформация мгновенно образуется в мышцах и последовательно изменяет лицо. Поэтому очень важно знать, как работают мускулы! (см. Рис.21)
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