Нанесите на рисунок, взяв много воды, на ту самую вымытую область :D.
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Вода - самый лучший способ сделать цвет светлее или темнее:
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Хорошо, настало время повертеться! Здесь я просто нанесла темно-коричневый между пальцев лап. Но выглядит плохо и слишком выделяется. Так чтоооо… Берем слегка намоченную кисточку БЕЗ какого-либо цвета и просто высветляем края. Посмотрите, как теперь хорошо и ровно выглядят тени!:)
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Раз, два, пропускаем несколько…Хорошо, повторите предыдущие шаги до тех пор, пока не покончите с этим. Динамично! Ура за наложение теней! Да, явно, что это не урок по наложению теней XD.Может быть, я сделаю таковой однажды =p.

…окей, настало время для фона!

И маскировочной жидкости!

*волнение*

Пункт 3.Маскировочная жидкость и фон!
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Маскировочная жидкость (Рис.4.)! Ваш новый лучший друг! В первую очередь, намыльте кисточку. Я не могу сделать этого достаточно хорошо. Маскировочная жидкость ОЧЕНЬ вредит вашим кисточкам. Тем не менее, мыло поможет вам защитить щетину кисти, так они не становятся слишком плохими.
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Посмотрите, что происходит с вашей кисточкой. Оуу…но щетина моей кисточки защищена, так что, когда я позже смываю мыло, она остается хорошей, почти как новая8D…почти.
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Итак, я уже повольничала со своей защищенной мылом кисточкой и замазала маскировочной жидкостью все области, которые хочу защитить. Ура! Подождите, пока маскировочная жидкость высохнет, в это время можете повеселиться 8D.

Когда наносите жидкость, будьте уверены, что она не проникла слишком далеко в вашу кисточку (уже после щетины), а то потом будет труднее  очистить ее…:р.
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Хорошо, теперь просто рисуйте так, как вы делали до этого. Как здорово! Краски не оставляют следов на замаскированных жидкостью области, маскировочная жидкость даже сдерживает краску с водой! Аккуратно! Примечание: вы также можете использовать кусочки маскировочной ленты, если не хотите покупать жидкость. Это одно и то же(.
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Теперь, когда все высохло, возьмите большую стирательную резинку…

И вытрете всю маскировочную жидкость! Посмотрите на это: совершенно белая, она становится цвета краски! Отлично!!!
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И после того, как вы заполните всю эту область цветом, считайте, что все сделано ^_^.

Вы также можете вернуться назад (как я) и использовать белую акриловую краску для света, который был утерян во время раскрашивания.

И похлопайте себя по плечу! ^_^.

Это заключение моего туториал.:D Надеюсь, вы что-нибудь выудили для себя и…счастливого раскрашивания!:D <3
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